



# ПРАВДА

ГАЗЕТА АДЫГЕЙСКОГО  
РЕСПУБЛИКАНСКОГО  
ОТДЕЛЕНИЯ  
КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1993 ГОДА

www.adygkprf.ru  
E-mail: adkprf@mail.ru

16+

## В БУДУЩЕЕ – С ЛЕНИНЫМ!

### Обращение Центрального комитета КПРФ к народу России

**Уважаемые соотечественники!  
Товарищи и друзья!**

Каждый из нас видит, что человечество и в третьем тысячелетии не избавилось от бед и страданий. От ужасов войн и кровавых конфликтов. От массовой нищеты. Мировой капитал толкает нас во мрак реакции и насилия. Всё безжалостнее оскал хищников, желающих разодрать мир на куски и утвердить своё господство. И чем глубже трагизм событий, тем ярче озаряет нас великий пример подвижников и борцов за счастье и достойную жизнь трудового народа.

России необычайно повезло. В самый сложный для неё период распада, разрухи, всеохватного кризиса появился человек, как никто понимающий суть переломных событий и пути выхода из трагического положения. Он нашупал «нерв истории» и возглавил движение вперёд. Имя этого человека – Владимир Ильич Ленин. Исполняется 100 лет с того дня, когда остановилось его большое и доброе сердце. Начинается второе столетие ленинского бессмертия.

Владимир Ильич Ленин ушёл из жизни 21 января 1924 года. Горестная весть поразила Советский Союз, созданный его гением. Глубокая скорбь наполнила сердца миллионов трудящихся по всей планете. Несмотря на лютую стужу, массы народа стекались в Москву. В Колонный зал Дома Союзов пришло до полумиллиона человек. Каждому из них было важно почтить память того, кто навсегда изменил мир, сделал его чище и справедливее.

Мировая история велика, сложна, многогранна. У неё есть немало измерителей и разных «весов». При их помощи определяется вклад каждого в ход жизни. И вклад Ленина в судьбу человечества велик по любым планетарным меркам. Вот уже второе столетие время в нашей стране и в мире идёт под сенью его открытий и выдающегося подвига.

Казалось бы, ничто не вечно под луной. И всё-таки жизнь доказывает: время не преграда для истинно великих идей. Испытав на прочность, мать-история поднимает их на невероятную высоту. Со дня появления «Манифеста Коммунистической партии» прошло уже 175 лет. Но забвение не постигло идеи К. Маркса и Ф. Энгельса, подхваченные и блестяще реализованные В.И. Лениным.

Коммунистическая теория совершила невиданное в биографии человечества. Впервые за тысячи лет она ответила на ключевые, основополагающие вопросы мировой истории. Из века в век лучшие умы бились над их разрешением. И вот появилось учение, открывшее законы развития общества.

Отвергая попытки обречь людей труда на вечное угнетение, теория социализма дала людям магистральную карту движения к справедливости. Это великое знание помогает им не плутать в закоулках «сошедшего с ума» капитализма, а выбирать верную дорогу и надёжный путь в будущее. Перед такими свершениями бессильны любые недоброжелатели, лжецы и предатели.

Даже самые сильные враги Ленина считались с его непобедимостью. Дабы не выглядеть мелкими, злобными, недалёкими, они соглашались признать ленинское величие. «Ни один азиатский завоеватель, ни Тамерлан, ни Чингисхан не пользовались такой славой, как Ленин», – писал убеждённый антикоммунист Уинстон Черчилль. Конечно, попытки посягать на титана

были. Но совершавшие их выглядели беспомощными и жалкими. Как Александр Солженицын, состряпавший свой пасквиль «Ленин в Цюрихе». Сегодня стало очевидно, что во всем мире не смогли собрать столько грязи, чтобы очернить имя основателя большевизма.

Ныне либеральная пропаганда всех мастей, с одной стороны, и черносотенные наскоки – с другой, продолжают лжесловить и искажать образ Владимира Ильича. Враги социализма вменяют ему в вину то «деньги Парвуса», то «философский пароход», то Брестский мир. У них нет желания и задачи вникнуть и разобраться. Они приняли на себя роль информационных киллеров. Их расчёт – на бесчеловечность психологической войны нового века. Через беспощадную деформацию сознания эти холуи при власти жаждут похоронить авторитет Ленина под пластами наветов и вранья.

Но истина жива и свидетельствует: **вся деятельность Ульянова-Ленина была великим подвигом ради освобождения трудящихся от угнетения и насилия. Ради преобразования общества на началах справедливости и гуманизма, равенства и созидания.** Основатель большевизма действовал во имя народного большинства. Оно – главный союзник Ленина. Это большинство – его соратник и последователь, доброжелатель и друг. И ничто не может сравниться с таким союзником!

Люди большого полёта с высоты ими достигнутого ещё лучше видели значение ленинского вклада в мировую историю. Великий учёный Альберт Эйнштейн говорил об основателе Советского государства: **«Я чту в Ленине человека, который с полным самопожертвованием отдал все свои силы делу осуществления социальной справедливости... Подобные ему люди являются хранителями и обновителями совести человечества».**

Для всех, кто способен мыслить и чувствовать, **В.И. Ленин – гигант, творчески развивший учение научного коммунизма.** Как выдающийся теоретик он в совершенстве владел диалектикой Маркса и Энгельса. Был блестящим пропагандистом их идей. Развивал и воплощал всё это в повседневной жизни. В жёсткой полемике с правыми и левыми оппортунистами Владимир Ильич по-рыцарски решительно противостоял попыткам подвергнуть марксизм ревизии.

Вклад самого Ленина в марксизм был столь велик, что в жизни коммунистического учения начался новый этап целостного и органичного развития. **В начале XX века марксизм-ленинизм стал настоящей идейно-теоретической новацией.** Сила этой науки в способности глубоко осмысливать сложные процессы, обобщать накопленный опыт и предложить пути разрешения главных противоречий эпохи.

Марксистско-ленинская теория универсальна. Она столь же актуальна сегодня, как и в начале XX века. Её идейный каркас – основа всех программ коммунистических и рабочих партий планеты. В 2021 году в книге **«Мысли о социализме с китайской спецификой для новой эры» Си Цзиньпин** прямо сказал, что историю нужно оценивать «с точки зрения исторического материализма». Он подчеркнул, что «сам марксизм есть истина», блеск которой «проявляется в её непрерывном развитии во времени и на практике». Для Маркса исход борьбы с капитализмом не подлежал сомнению – коммунизм победит. Си Цзиньпин напомнил, с распадом Советского Союза многие усомнились в этом,

но Китай все сомнения опроверг. И лидер КНР полностью прав: грандиозные успехи его страны стали доказательством победы марксизма.

**В теснейшей связи с практикой – сила коммунистического движения.** Эту традицию сам Ленин настойчиво укреплял. Именно поэтому, создав партию нового типа, он уверенно провёл её через горнила трёх революций и пожары Гражданской войны. Партия большевиков вдохнула в миллионы сердец громадную веру в то, что справедливый мир возможен.

**В.И. Ленин сумел осуществить главное. Он доказал всеобъемлющую силу социалистических идей.** Владимир Ульянов-Ленин стал первым марксистом, который возглавил победоносную пролетарскую революцию и встал у руля государства рабочих и крестьян. Под его руководством были заложены основы советского общественного и государственного строя. **Наша Родина встала во главе мирового развития.**

Ум Ленина охватывал явления планетарного масштаба и гениально решал практические вопросы управления гигантской страной. Эта исполинская мощь поражала современников. Осмысление масштаба его личности отливалось в художественные образы колоссальной силы, как у **Владимира Маяковского:**

Он  
в черепе  
людей  
носил  
Он  
взвешивал  
мир  
в течение ночи...

сотней губерний ворочал,  
до миллиардов полутора,  
мир

Для пролетарского поэта Ленин – это человек, который **«Землю всю охватывая разом, видел то, что временем закрыто».**

Трезвый политический расчёт, точность в оценках и выводах соединялись у Ленина с величайшей смелостью революционера. Это он победоносно нацелил партию на перерастание буржуазной революции в социалистическую. Это он настоял на Брестском мире – крайне тяжёлом решении, которое обернулось новыми победами. Ленинский поворот к НЭПу был совершён вопреки недоумению многих соратников, но лидер партии вновь оказался прав!

Именно Ленин в обстановке всеобщей разрухи, голода и тифозных эпидемий нашёл, как вывести израненную Родину на передовые рубежи технического прогресса. Он выдвинул лозунг: **«Коммунизм – это есть советская власть плюс электрификация всей страны».** В этой формуле содержится завет всем поколениям коммунистов: на каждом витке истории находить самое перспективное и осваивать истинно передовое, ставя его на службу социализму.

**Нашу партию основал подлинно народный трибун.** Ленин был страшен для врагов разящей силой правды, но стал близким и родным для всех трудящихся. Как яркий агитатор он брал аудиторию в плен. Его речь была конкретна, реалистична и глубоко содержательна, а идеи овладевали массами.

**Подходы Ленина требовали высокой культуры.** И потому, изумляя многих участников III съезда комсомола, Ленин говорит не о героических победах на фронте, а заявляет: **«Пролетарская культура не является выскокшей неизвестно откуда, не является выдумкой людей, которые называют**

*себя специалистами по пролетарской культуре. Это все сплошной вздор».* Пролетарскую культуру он называет результатом развития накопленных запасов знания, и потому: **«Коммунистом стать можно лишь тогда, когда обогатишь свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество».** Эти слова были сказаны в адрес всех поколений борцов и строителей коммунизма.

Соединяя в себе мужество вождя, железную волю и бесстрашие, Владимир Ильич оставался внимателен и чуток к людям. С особой надеждой относился он к молодёжи. Его забота о воспитании подрастающего поколения, живой интерес к деятельности комсомола очень помогли Советской власти в **формировании нового человека – героя и созидателя.**

Видя все детали сложных проблем, Ленин умел выделять главное, действительно судьбоносное. Ясно понимая законы развития, он никогда не впадал в панику или уныние, сохранял веру в революционное творчество масс. Как мощный организатор он учитывал всё до мелочей и ощущал огромную ответственность за каждое принятое решение.

Ленинскую способность предвидеть будущее рождали не колдовские таинства, а **строгий научный анализ на фундаменте марксистской методологии.** Основой его успешной государственной деятельности стало **преобразование экономической жизни страны на плановых основах.** Началось всестороннее преобразование общества. Жизнь людей неуклонно улучшалась, повышался уровень их образования и культуры.

**Именно Ленин стал вдохновителем большевистской национальной политики.** Пролетарский интернационализм был для него не поводом бить себя в грудь, а основой государственных решений. Он предложил путь к соединению осколков распадающейся России в **государство нового типа – Союз Советских Социалистических Республик.** Вместе с соратниками он блестяще осуществил этот замысел. Страну вновь собрали воедино – мирно, демократично, решениями съезда.

В период деятельности Временного буржуазного правительства старая форма российского государства была уничтожена. Её возрождение на новой основе обеспечили ленинские декреты октября 1917 года. Дальнейшая преемственность выглядела так: РСФСР – СССР – Российская Федерация. Таким образом, **именно В.И. Ленин стал отцом-основателем и нынешней российской государственности.** Он стоял у истоков формирования всех основных институтов жизнедеятельности страны. Так, создание Красной Армии стало важнейшим условием победы над иностранными интервентами и их белогвардейскими пособниками.

**В основу социалистического народо-властная была положена система Советов.**

Прочитать Обращение полностью  
можно, отсканировав QR-код



# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

## VII (октябрьского) Пленума ЦК КПРФ

### «О работе народных лидеров в массах и задачах по выполнению Программы Победы»

Заслушав и обсудив доклад Председателя ЦК КПРФ **Г.А. Зюганова «Эпоха испытаний – курс на социализм»**, отчеты о деятельности коммунистов **А.Е. Клычкова** и **В.О. Коновалова**, Пленум констатирует, что работа партии в современных условиях характеризуется обострением общего кризиса капитализма. На нарастание системных противоречий крупный капитал отвечает усилением эксплуатации трудящихся, уничтожением демократических прав и свобод, поддержкой неонацизма, развязыванием войн и конфликтов.

Империализм США рвется к мировому господству и утверждению новой колониальной системы. Объединенный Запад осуществляет политику неприкрытой агрессии в отношении России. Действия США на Ближнем Востоке грозят превратить арабо-израильское противостояние в глобальный конфликт. Спровоцированное Вашингтоном кровопролитие на Украине, попытки торпедировать проект «Один пояс – один путь», интриги США вокруг Тайваня усиливают эскалацию международной напряженности.

В пропаганде государств Запада нарастают русофобия и антикоммунизм. Переписывается история Второй мировой войны. Предаются забвению решения Нюрнбергского трибунала. Происходит форсированная милитаризация и поэтапная фашизация стран НАТО.

Коммунисты занимают твердую позицию в борьбе с буржуазной реакцией. Политические оценки КПРФ получили поддержку Международного антифашистского форума в Минске в апреле 2023 года. Коммунисты и другие прогрессивные силы планеты усиливают свою борьбу за справедливый мир и социальный прогресс.

Ключевая задача левопатриотических сил России состоит в том, чтобы добиться изменения баланса сил в стране в пользу социализма. За 30 лет с момента своего возникновения КПРФ накопила большой опыт созидательной деятельности. Руководители регионов «красного пояса» защищали Россию от разрухи времён Ельцина. Правительство Примакова – Маслюкова спасло страну после дефолта 1998 года. Народные предприятия П.Н. Грудинина, И.И. Казанкова, И.А. Сумарокова многие годы демонстрируют успешный опыт развития на коллективных началах. Под руководством коммунистов А.Е. Локтя, С.Г. Левченко, А.Е. Клычкова, В.О. Коновалова, А.Ю. Русских достигнуты важные результаты в социально-экономическом развитии Новосибирска, Иркутской и Орловской областей, Республики Хакасия, Ульяновской области.

Реализованы обширные планы развития Орловщины. Обеспечена финансовая стабильность и бюджетная сбалансированность. Валовой региональный продукт вырос в 1,6 раза, инвестиции в основной капитал – в 1,4 раза, производство сельхозпродукции – в 2,4 раза. Открыты 50 новых предприятий. Создано 14 тыс. рабочих мест. Безработица сократилась по сравнению с 2017 годом на 50%. Стабильно растёт заработная плата. Вложения в социальную сферу выросли в 1,5 раза. Инвестиции в строительство, реконструкцию и капитальный ремонт социальных объектов увеличились более чем в 9 раз. Введено в строй свыше 1,7 млн квадратных метров жилья. Приоритетное внимание уделяется поддержке участников специальной военной операции и членов их семей.

В Республике Хакасия с 2018 года проведена большая работа по оздоровлению финансовой системы. За пять лет доходы бюджета увеличились в 2,5 раза. Расходы на обслуживание долга сократились в 6,5 раз. Поступления в бюджет от угольной отрасли выросли в 8 раз, от алюминиевой отрасли – в 7 раз. В 7,5 раз вырос объём средств, привлекаемых на реализацию федеральных программ и проектов. Вложения в ЖКХ увеличились в 8,5 раз, в строительство, ремонт и реконструкцию дорог – в 10 раз, в АПК – в 4 раза, в здравоохранение и спорт – в 3 раза, в социальную сферу – в 2,5 раза, в образование и культуру – в 2 раза. Построено более 70 новых социальных объектов. Создано свыше 4,5 тыс. новых рабочих мест. Активно развиваются туризм, сельское хозяйство, обрабатывающая, лёгкая и пищевая промышленность, строительство.

Региональные выборы 2023 года стали общенациональной общественно-политической кампанией. КПРФ шла к избирателям с Программой Победы, опирающейся на уникальный опыт и глубоко выверенный анализ. Партии удалось получить поддержку миллионов сограждан.

Избиратели по достоинству оценили работу красных руководителей в условиях пандемии, экономических санкций, частичной мобилизации. Поддержка людей обеспечила уверенные победы А.Е. Клычкова в Орловской области и В.О. Коновалова в Хакасии. Список КПРФ на выборах в Верховный Совет Хакасии получил большинство голосов. Партия завоевала право сформировать фракцию во всех региональных представительных органах. Коммунисты вновь убедительно подтвердили свою политическую устойчивость и статус главной оппозиционной силы страны.

Несмотря на острую необходимость широкого общественного диалога, правящая

партия уклонилась от дискуссии по ключевым проблемам. Как следствие, явка избирателей на выборах оказалась крайне низкой. В очередной раз был задействован механизм многочисленных нарушений. Учитывая их характер, КПРФ не признала официальные результаты голосования в Алтайском крае, Ростовской и Ивановской областях.

На фоне обострения внешних угроз и ухудшения положения трудящихся опыт содействия и развития приобретает принципиально важное значение. КПРФ настойчиво обобщает перспективную управленческую практику. Идёт накопление наработок, способных гарантировать успешное воплощение в жизнь Программы Победы.

Пленум ЦК КПРФ постановляет:

1. Президиуму и Секретариату ЦК КПРФ, партийным комитетам всех уровней, первичным партийным отделениям считать вопрос пропаганды созидательного опыта КПРФ одним из приоритетных направлений деятельности по реализации Программы Победы. Сочетать эту работу с идейным укреплением партии, ростом её рядов, усилением влияния в массах, формированием широкого фронта народно-патриотических сил, проведением избирательных кампаний.

2. Комитетам КПРФ всех уровней сосредоточить усилия на всесторонней пропаганде Программы Победы. Продолжить популяризацию антикризисных мер партии, опыта работы её губернаторов и управленцев с целью укрепления влияния КПРФ в массах. Организовать с этой целью серию публичных мероприятий – парламентских слушаний, круглых столов, научно-практических конференций, лекториев. Противодействовать попыткам искажения результатов деятельности признанных народных лидеров.

3. Нарращивать пропаганду программных подходов КПРФ в качестве альтернативы капиталистической деградации. Усилить работу по политическому просвещению масс и разоблачению олигархического характера сложившейся в России системы. Коммунистам в редакциях газет «Правда» (**Козмоцкий Б.О.**) и «Советская Россия» (**Чикин В.В.**), интернет-сайта ЦК КПРФ (**Аниховский С.Э.**), телевизионного канала «Красная линия» (**Миллер В.В.**), журнала «Политическое просвещение» (**Грызлов В.Ф.**), официальных страниц ЦК КПРФ в социальных сетях (**Музаев М.С.**) продолжить систематическую пропаганду программных подходов КПРФ и управленческой практики **А.Е. Локтя, С.Г. Левченко, А.Е. Клычкова, В.О. Коновалова, А.Ю. Русских**, других товарищей.

4. Комитетам КПРФ всех уровней, первичным отделениям партии усилить контр-

пропаганду в борьбе с антикоммунизмом, антисоветизмом и русофобией, наращивать противодействие попыткам фальсификации истории. Активнее разоблачать агрессивную сущность империализма, его политики по разжиганию вооружённых конфликтов и поддержке фашизма. Продолжать помощь жителям прифронтовых территорий, участникам специальной военной операции и членам их семей.

5. Фракциям КПРФ в Государственной Думе, региональных и местных представительных органах, депутатам-коммунистам всех уровней развить работу по нормативному оформлению положений Программы Победы. Усилить использование возможностей депутатской вертикали партии для выполнения наказов избирателей, решения проблем граждан, реализации потенциала протестного движения.

6. Региональным и местным комитетам КПРФ, отделам ЦК по агитации и пропаганде (**Аниховский С.Э.**), социально-экономической политике (**Арефьев Н.В.**) продолжать работу по обобщению опыта народных лидеров КПРФ. На этой основе осуществлять подготовку материалов для использования в аналитической и информационной работе.

7. Общероссийскому штабу по координации протестных действий (**Кашин В.И.**), Отделу рабочего, профсоюзного движения и по связям с общественными организациями ЦК КПРФ (**Савин В.М.**) при подготовке и проведении массовых акций протеста предусмотреть выдвижение требований в поддержку мер Программы Победы и народных лидеров КПРФ.

8. Юридической службе ЦК КПРФ (**Камнев Г.П.**) обеспечить необходимую правовую поддержку коллективных и народных предприятий, управленцев КПРФ, ставших объектом административного давления. Оперативно реагировать на факты создания противозаконных препятствий в их работе.

9. Центру политической учёбы ЦК КПРФ (**Аниховский С.Э.**) продолжить практику ознакомления коммунистов, проходящих обучение в Центре, с опытом деятельности членов КПРФ – глав регионов, руководителей народных и коллективных предприятий, возможных кандидатов в состав Правительства народного доверия.

10. Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на Президиум ЦК КПРФ.

Председатель ЦК КПРФ  
**Г.А. ЗЮГАНОВ**

### Жители Адыгеи отдадут за ипотеку более 66% своих доходов

Расходы жителей Адыгеи на ипотечные платежи составляют 66,3% от средней ежемесячной заработной платы. По этому показателю Адыгея занимает 78-е место среди российских регионов. Средний срок кредита составляет 318 месяцев или 26,5 лет, а средний размер кредита – 3,9 млн рублей.

Соседняя Кубань занимает 73-е место. Там жители за ипотеку ежемесячно отдадут 59,7% своей зарплаты.

Ростовская область расположилась на 64-й строчке рейтинга. Здесь каждый месяц на погашение ипотеки жители тратят 55,7% от своей зарплаты.

Калмыкия занимает первое место по России в антирейтинге регионов, жители которых тратят наибольшую долю своего заработка на ежемесячные платежи по ипотеке: в республике, как утверждает РИА Рейтинг, население отдаёт за ипотечные кредиты 92,7% дохода.

РИА Рейтинг

### Протест

## ЖИТЕЛИ ХАДЖОХА ПРОТИВ СТРОИТЕЛЬСТВА ЗАВОДА

**В п. Каменноостском, известном как туристическая территория, будет построен еще один завод – завод по производству молотой извести.**

О заводе по производству молотой извести было сообщено на сайте администрации МО «Каменноостское сельское поселение» еще в конце апреля 2023 года, однако место для строительства данного завода точно не было определено. Сообщалось, что завод будет производить в сутки 400 тонн молотой извести, а перевозить ее будут по дороге, идущей через ул. Дружбы в микрорайоне «Городок» поселка Каменноостский. Предлагалось уточнить место на инвестиционной площадке, но там, увы, ничего не было размещено. Вскоре жители узнали, что строительство завода планируется на «Кузнецовой горе», то есть выше п. Каменноостского, где первые поселенцы рода Кузнецовых разбили сад. Чтобы предотвратить строительство данного завода жи-

тели обратились к Главе Республики Адыгея М.К. Кумпилову с просьбой не строить завод на том месте, так как это вредное производство.

Предприятие АО «Медвежья гора», которое собирается строить такой завод в п. Каменноостском, или в его окрестностях, отличается своей безответственностью. Например, в октябре 2023 года тяжелогруженная огромная машина данного предприятия опрокинулась на ул. Шоссейной в п. Каменноостском. И это не первый случай, когда жители домов на ул. Шоссейной и ул. Восточной подвергаются опасности. По счастливой случайности обошлось без человеческих жертв. Здесь, по этим улицам большегрузам ездить запрещено: в конце улицы Шоссейной стоит знак, запрещающий проезд машинам, имеющим вес с грузом от 8 тонн

и более, т.к. далее идет закрытый поворот, а затем – железнодорожный переезд. Но машины ездят, не взирая ни на что.

Более 800 жителей поселка Каменноостское оставили свои подписи под обращением на имя Главы Республики Адыгея Мурата Кумпилова. Но это не дало результата. В ответ на обращение Министерство экономического развития республики успокоило местное население тем, что намечаемый комплекс относится к предприятиям 2 класса опасности, в связи с чем инвестору предлагается предусмотреть тонкую очистку пылевоздушной смеси.

АО «Медвежья гора» дает информацию, что у каждой печи обжига будет установлено 9 аспирационных фильтров вертикального типа и 2 газоочистные фильтровальные установки воздуха в механическом циклоне и прочее. В общем, убеждают нас в безопасности выбросов.

А мы не верим. Здесь, у нас уже построен один гипсовый завод «Вол-

ма-Майкоп», на котором должен быть строгий контроль экобезопасности, но по имеющейся у жителей информации фильтры не менялись со дня открытия предприятия. Контроля нет. То же самое будет и на новом заводе.

Будут еще больше страдать и люди, и природа. В общем, что при капитализме важнее – жизнь или кошелек? Уничтожая природу, уничтожается род людской. Но до имеющих «кошелек» это не доходит. Главное для них – это прибыль. Что берегли в годы Советской власти, сегодня, не думая, уничтожается. Одна старая поговорка гласит: «В городе – ум, а в деревне – мудрость». Прислушайтесь к деревне.

**Татьяна БЕЗУСЬКО,**  
первый секретарь  
Комитета майкопского  
районного отделения КПРФ,  
депутат СНД  
МО «Майкопский район»



## ВЕЛИКИЙ ОКТЯБРЬ ИЗ ИСТОРИИ НЕ ВЫЧЕРКНУТЬ

7 ноября, в день 106-й годовщины Великого Октября, в Республике Адыгея прошли праздничные мероприятия. В городах и районных центрах республики комсомольцы, коммунисты и сторонники КПРФ возложили цветы к памятникам основателю Советского государства Владимиру Ильичу Ленину.

В республиканской столице этот день выдался по-летнему теплым. На центральной площади у памятника вождю мирового пролетариата собрались коммунисты, комсомольцы, сторонники партии, руководители союзных общественных организаций и депутаты.

что революция октября 1917 года в России стала величайшим событием в истории не только России, но и всего человечества. Тысячелетние мечты о построении социально справедливого общества на земле стали практически воплощаться на территории бывшей Российской империи.

Великая Октябрьская революция определила судьбы миллионов людей и изменила вековые социально-политические и экономические устои государства Россия. В Российской империи к этому времени накопилось огромное количество проблем и противоречий в социальном, политическом и экономическом устройстве империи, которые и предо-

программу по выводу государства из кризиса: мир и хлеб стране, фабрики рабочим, землю крестьянам, определили расстановку политических сил в пользу большевиков.

Затем докладчик рассказал об основных событиях революционных лет и последующей за ней Гражданской войне, развязанной теми буржуазными элементами, кто не хотел терять свои привилегии. Рассказал о достижениях Советского государства на пути к социализму. Возвращаясь уже к нашим дням, когда контрреволюция сумела использовать слабость и предательство некоторых руководителей СССР и взять власть в стране, отмечено, что это ещё не вечер. Буржуазные революции в Европе только с третьей попытки сумели победить суммарный феодализм этого континента. Тяжёлые военные времена, переживаемые сегодня Россией, неизбежно вовлекут в политику сильных духом и авторитетных лидеров, которые сумеют привлечь в партийные ряды массы трудящихся

и пределили дальнейший ход истории. Февральская революция в России, политика Временного правительства была провальной по причине невыполнения им важнейших требований и задач – выход из войны, выход из экономического и политического кризиса, решение земельного и продовольственного вопросов. Активная работа большевиков и руководящая деятельность вождя пролетариата В.И.Ленина, представившего трудящимся России конкретную

и повести их за собой для окончательной победы социализма в нашей стране.

Пресс-служба  
рескома КПРФ



По традиции первый секретарь Комитета адыгейского республиканского отделения КПРФ, председатель комитета Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея по туризму, экологии и природопользованию **Евгений Салов** поприветствовал собравшихся и поздравил с Днем Великой Октябрьской социалистической революции. Возложив цветы к подножию памятника В.И.Ленину, активисты КПРФ направились в актовый зал Адыгейского республиканского отделения партии, в котором состоялось торжественное собрание. С докладом выступил секретарь Адыгейского рескома КПРФ по идеологии, заведующий партийным отделом по взаимодействию с рабочим и профсоюзным движением Николай Юрьев.

Докладчик, поздравив собравшихся со знаменательной датой, 106-й годовщиной Великой Октябрьской революции, в своём выступлении отметил,



Пресс-служба  
рескома КПРФ

### Съезд ЛКСМ РФ

## В БОРЬБЕ ЗА СПРАВЕДЛИВОЕ БУДУЩЕЕ!

27 октября в Москве состоялся VII Съезд Ленинского коммунистического союза молодёжи РФ.

Адыгейское республиканское отделение ЛКСМ РФ на Съезде представляла первый секретарь рескома комсомола Марина Лебедева.

В работе Съезда принимали участие Председатель ЦК КПРФ **Г.А. Зюганов**, первый заместитель Председателя ЦК КПРФ **Ю.В. Афонин**, заместитель Председателя ЦК КПРФ **Д.Г. Новиков**, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ **К.К. Тайсаев**, члены Центрального комитета партии, депутаты всех уровней, представители братских коммунистических и прогрессивных молодежных движений.

Перед открытием Съезда, в качестве напутствия для делегатов, прозвучал отрывок из выступления В.И. Ленина на III Съезде рабочей молодёжи.

После приветственного слова **Г.А. Зюганова** началось вручение членских билетов ребятам, недавно вступившим в ряды организации, а также награждение товарищей, внесших наиболее значимый вклад в работу Ленинского комсомола.

С докладом о работе комсомольской организации за отчетный период перед делегатами Съезда выступил первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ **Владимир Исаков**. Решением Съезда работа комсомольской организации была признана удовлетворительной.

Стоит отметить, что **Марина Лебедева** была избрана членом ЦК ЛКСМ РФ.

Первым секретарем Ленинского комсомола вновь избран **Владимир Исаков**.

28 октября в преддверии 105-летия Ленинского комсомола, на Красной площади состоялось возложение венков и цветов к Мавзолею В.И. Ленина, в котором приняли участие комсомольцы со всех регионов нашей страны. В этот же день в Колонном зале Дома Союзов прошел концерт, посвящённый 105-летию Ленинского комсомола. С поздравительным словом к действующим членам и ветеранам комсомола выступил Председатель ЦК КПРФ **Г.А. Зюганов**. Праздничный концерт открыли **Александра Николаевна Пахмутова** и **Лев Валерьянович Лещенко** песней «И вновь продолжается бой».

Пресс-служба Адыгейского рескома ЛКСМ РФ

### В общественных организациях



## ПРИЗНАНО ЛУЧШИМ

20 октября 2023 года в подмосковном оздоровительном комплексе «Снегири» состоялся очередной (октябрьский) совместный Пленум ЦИК МССО и ЦС ССО России.

В работе Пленума приняли участие представители 47 регионов Российской Федерации, а также Донецкой и Луганской народных республик, Азербайджана, Армении, Молдовы, Белоруссии, Абхазии, Грузии, Южной Осетии и Литвы. Из-за сложной военно-политической обстановки не смогли приехать на Пленум представители из Приднестровья, Украины, Латвии и Эстонии.

В работе Пленума принял участие депутат Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации, член Комитета Госдумы по обороне, председатель ВОД «В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки» генерал-лейтенант **Виктор Соболев**.

От республики на Пленуме присутствовал Председатель Адыгейского республиканского отделения «Союза Советских офицеров» **Анатолий Назаров**.

С докладом «Итоги работы Международного Союза Советских офицеров и неотложные меры по обеспечению единства наших организаций» выступил член ЦК КПРФ, первый заместитель ЦК РК СКП-КПСС, председатель ЦИК МССО

и ЦС ССО России генерал-майор **Геннадий Бенов**.

В содокладах и прениях выступили почти все участники Пленума, отмечая дальнейшую работу по сплочению рядов организации, приверженности Боевому Красному Знамени, Советской присяге и коммунистическим идеалам, борьбе за возрождение власти трудящихся, за обновленный социализм.

В ходе Пленума были подведены итоги работы региональных отделений за 2023 год. По результатам работы **Адыгейское республиканское отделение «Союза Советских офицеров» было признано лучшим** среди других региональных отделений России и награждено переходящим Красным Знаменем ЦС «Союза Советских офицеров». Председателю АРО ССО **Анатолию Назарову** был вручен офицерский кортик «Честь и достоинство».

По итогам работы Совместный Пленум принял два Постановления.

Пресс-служба АРО  
«Союз Советских офицеров»

## ВСТРЕЧА ПОКОЛЕНИЙ

27 октября в Центральной модельной библиотеке станицы Гиагинской состоялась встреча учеников МБОУ «СОШ № 4», участников движения «Хранители истории» и активистов школьного музея с ветеранами Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодёжи (ВЛКСМ).

Ярко и интересно комсомольцы разных лет рассказывали о великих делах своей юности, о комсомольских стройках, о том, как нужно дорожить своей Родиной и беречь правду истории.

Во встрече приняли участие депутат Госсовета-Хасэ Республики Адыгея **Викленко И. А.**, ветераны комсомола разных лет – **Ачегу А. Д., Волкова О. П., Захарова Г. П., Буклей Б. Г., Кузьмин А. В., Дутова Н. Д.**, секретарь Комитета Адыгейского республиканского отделения ЛКСМ РФ (с 2013 г.) **Ситникова М. С.**, советник по воспита-

тельной работе МБОУ «СОШ № 4» **Гладкова М. В.**

В завершении мероприятия депутат Госсовета-Хасэ Республики Адыгея **Викленко И. А.** вручила участникам встречи книги, в которых ветераны комсомола оставили свои пожелания. Также фонд библиотеки пополнился произведениями советских писателей: «Как закалялась сталь» Н. Островского, «Молодая Гвардия» А. Фадеева, «Тимур и его команда» А. Гайдара.

Пресс-служба рескома КПРФ

## КОМСОМОЛУ 105 ЛЕТ!

Комсомол является старейшей и успешнейшей молодёжной организацией в России и мире. Основанный в 1918 году ВЛКСМ воспитал миллионы юных граждан СССР. Подвиги комсомольцев в Гражданской и Великой Отечественной войнах и сейчас вдохновляют на великие свершения.

Современному Комсомолу принадлежат многочисленные достижения как в тылу, так и на фронте. На всю страну прогремел фронтовой подвиг комсомольца **Александра Черемёнова**. За этот доблестный поступок Александр получил звание Героя России посмертно. «Земля талантов», «Дорогою добра» – самые успешные комсомольские проекты, которые предназначены для детей из малоимущих семей. Комсомол всегда был на передовой защиты Родины и интересов народа.

Сегодня Ленинский Коммунистический Союз Молодёжи Российской Федерации растёт и крепнет, пополняется новыми ребятами и совершает новые подвиги.

29 октября коммунисты и комсомольцы города Майкопа по традиции возложили цветы к памятнику В.И. Ленина, после этого собрались в ГДК «Гигант» на праздничный концерт с участием творческих коллективов республики Адыгея. Кроме членов КПРФ и ЛКСМ РФ в мероприятиях приняли участие союзные общественные организации и жители города.

Перед началом концерта ведущий предоставил слово руководителям партии и комсомольцам разных поколений. Завершилось мероприятие песней «Не расстанусь с комсомолом», которую дружно подпевал весь зал.

Пресс-служба рескома ЛКСМ РФ

## ТОРЖЕСТВЕННЫЕ ПРОВОДЫ

13 ноября в Военном комиссариате Республики Адыгея состоялись торжественные проводы в ряды Российской армии молодого пополнения – военнослужащих осеннего призыва из Адыгеи.

К призывникам с напутственным словом обратились представители руководства республики, города, депутатского корпуса, военного командования и общественных организаций. Все выступающие пожелали молодым бойцам отличной службы, успехов в боевой подготовке, достойно представить нашу республику и возмужавшими возвратиться домой.

В ответном слове новобранцы пообещали продолжить славные традиции отцов и дедов, стать настоящими защитниками Отечества. Затем в честь уходящих военнослужащих был

дан небольшой концерт силами творческого коллектива Дома офицеров.

В рамках осенней призывной кампании уже почти 200 новобранцев из Адыгеи пополнили ряды российской армии.

Сегодня военный комиссариат республики отправил на срочную службу еще 5 человек.

В мероприятии приняли участие депутат СНД МО «Город Майкоп» от фракции КПРФ **Владимир Стасев** и Председатель АРО ООО «Союз советских офицеров» **Анатолий Назаров**.

Пресс-служба рескома КПРФ

## Съезд ЛКСМ

# ПУТЬ К ПОБЕДЕ – СОЦИАЛИЗМ!

## Резолюция VII Съезда ЛКСМ РФ

**Социально-экономическая ситуация в России всё более усугубляется: доходы граждан всё больше падают, цены растут, население стремительно вымирает.**

Вот лишь некоторые факты. Среди 187 стран Россия сегодня занимает 108-е место по продолжительности жизни, 119-е – по показателям здоровья населения, 95-е – по качеству здравоохранения, 32-е – по качеству образования, 66-е – по уровню реальных доходов граждан, 43-е – по уровню жизни пенсионеров, 60-е – по индексу социального развития, 80-е – по обеспеченности комфортным жильём.

Россия – единственная из стран «большой двадцатки», где наблюдается не прирост, а сокращение населения. В последние 30 лет мы вымирали в среднем на полмиллиона человек в год. Среди мужчин трудоспособного возраста смертность у нас втрое выше, чем в ЕС. Среди женщин – вдвое. За 2020–2022 годы наше население уменьшилось на 2,3 миллиона. К этим тревожным цифрам нынешней осенью добавились новые. Сегодня у нас самая низкая рождаемость со времён разрушительных 90-х. И она, согласно оценкам специалистов, продолжит падать.

Разрыв по уровню доходов трудящихся между наиболее и наименее благополучными регионами достиг 3–4 раз. Доходы долларовых миллиардеров относительно ВВП в России вдвое выше, чем в США и в странах Евросоюза. При этом за чертой бедности находятся более 25% семей с двумя детьми и каждая вторая семья с тремя детьми. Даже в сельской местности наблюдается стремительное сокращение

числа многодетных семей. Одна из главных причин – критическое недофинансирование программы комплексного развития сельских территорий.

И причина этого – не только санкции, обрушившиеся на нашу страну. Если бы на протяжении последних лет наша власть не шла в фарватере капитализма и не уничтожала отечественную промышленность в угоду транснациональным корпорациям, подсадив на ресурсную иглу всю экономику страны, не разрешала бы вывоз капитала за границу и не способствовала обнищанию населения и колоссальному разрыву между богатыми и бедными, то и справиться с санкциями было бы гораздо легче.

Сегодня вся страна живёт в долг перед будущими поколениями. Именно у них отбираются перспективы развития и уверенности в будущем. Сегодня молодёжь – самая социально и экономически незащищённая часть общества.

Вернуть страну на рельсы развития, а не деградации, вновь сделать её могучей, сильной, социально комфортной, когда молодым открыты новые просторы, а власть помогает в развитии, не стремясь ободрать как липку и бросить в объятия буржуазии в качестве дешевой рабочей силы, может только решительный отказ от капитализма и западных ценностей. Нужно переходить на рельсы социализма.

Нашей стране нужна не только победа на фронте, нам нужна победа в экономике, в развитии страны, нужна победа в социальных завоеваниях на благо всего народа. Единственным залогом такой Победы может быть только социализм!

Пресс-служба ЦК ЛКСМ РФ

# Я БЫЛ БЫ ЗА «КРАСНЫХ»

**Так ответил каждый второй из граждан России, участвовавших в социологическом опросе, который провёл фонд «Общественное мнение» (ФОМ) накануне 106-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. На стороне «белых» оказались бы лишь 12% опрошенных. Остальные уклонились от ответа. «Красные» одерживают убедительную победу в идеологической борьбе в российском обществе, причём в условиях, когда государственная пропаганда работает против них.**

Более тридцати лет оголтелой антисоветской и антикоммунистической мозгомойки, организованной российским правящим классом, принесли ему разочаровывающие результаты. Но пропаганда не останавливается, и не приходится удивляться тому, что ни одна из значимых дат, связанных с именем В.И. Ленина, не обходится без очередных нападок на Мавзолей вождя Великого Октября. Хотя вопрос давно закрыт: захоронение в склепе, коим и является Мавзолей, предусмотрено действующим законодательством. А соответствовать неким религиозным нормам оно и не должно, потому что, во-первых, государство у нас пока ещё светское, а, во-вторых, сам Ленин был атеистом. Так что нападки эти – чисто политические.

В этот раз позорное правотявкнуть на Мавзолей реализовал некто Алексей Мельников, член Совета по правам человека при президенте РФ. Цитируем по RT: «В годовщину Октябрьской революции считаю уместным поднять вопрос, о котором не единожды говорили архиереи Русской православной церкви, парламентарии из разных фракций и общественники. При всём уважении к нашему советскому прошлому и людям, до сих пор почитающим Владимира Ленина, уверен, что рано или

поздно его тело необходимо будет предать земле».

Убеждены, что имя этого члена СПЧ почти никто не знает. Порывшись в биографии Мельникова, удалось выяснить, что наиболее яркой страницей в ней, очевидно, является то, что он, будучи студентом МАИ, сцепился с ректором и вылетел из вуза. Сам он, правда, уверен, что это по отношению к нему ректор применил физическую силу. И вот такой кадр высказывает «компетентное» мнение о перезахоронении Ленина, а пропагандирует его возглавляемое Маргаритой Симоньян государственное СМИ RT.

В этой нездоровой гробокопательской суете просматривается прямо-таки маниакальное стремление: заколотить Мавзолей, будто фанерка способна заслонить историческую память, которую оставил о себе Ленин, и закопать в землю его тело, будто вместе с ним можно зарыть и его идеи. А они сегодня становятся всё актуальнее: ленинские работы превращаются в бестселлеры. Жалкие, оглядитесь вокруг, ведь такую возможность вам дали специалисты ФОМа, которые не постеснялись открыто предъявить результаты своих исследований.

50% опрошенных уверены в том, что Октябрьская революция имела положительные последствия для России – и это один из самых

высоких показателей за последние годы. Несогласных с этим лишь 21%, причём их всё меньше: 15 лет назад было 29%.

Немалое значение имеет и такой факт: половина участников опроса считают, что революция – это закономерный исход ситуации, сложившейся в России в начале XX века. В 2017 году так думали лишь 39%. Противоположного мнения тогда придерживались 42%, а сегодня лишь 32% считают, что революции можно было избежать. Тревожный звонок для власти, не так ли?

Что ж, позвоним ещё. Социологи спросили людей о причинах революции в России. О вмешательстве извне сказали 3%. Самый популярный ответ (25%) – «народный протест, недовольство народа сложившейся обстановкой, стремление к лучшей жизни». На втором месте (8%) – «бедность, голод, тяжёлая жизнь людей». Далее идёт с показателем 7% ответ «социальное неравенство, стремление к социальной справедливости, классовая борьба». Наконец, на четвёртом месте (5%) – «изменение политического строя, переход власти к народу». В сумме это 45%, а ещё 43% (!) от ответа уклонились, и это само по себе тоже показатель: многие сегодня не готовы на такую открытость.

А ведь кто-то может подумать, что этот опрос не столько об исторической дате, сколько о современности. Так ли они будут не правы?

Михаил КОСТРИКОВ,  
газета «Правда»

И с п о л ь з о в а н ы м а т е р и а л ы п е р и о д и ч е с к и х и з д а н и й



**АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА**

Главный редактор Е.А. МОСКАЛЕНКО

УЧРЕДИТЕЛЬ: АДЫГЕЙСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.

ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Газета «Адыгейская правда».

АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА». АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.

Мнения и высказывания авторов публикаций в «Адыгейской правде» могут не совпадать с точкой зрения редакции.

Рукописи не рецензируются. Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу.

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ №ТУ23-01680 от 24 ноября 2017 г. (Предыдущее свидетельство о регистрации ПИ № 10-5258 от 28.08.2003 г.)

Цена свободная

Подписано в печать: по графику – 16-00; фактически – 17-00.

Газета отпечатана в АО «Полиграф-ЮГ». 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.

Тираж 10 000 экз. Заказ № 1926.

Индекс ПА 116